
Slovanom na jugu usoda nikdar ni bila 
prav naklonjena. Nekdaj so morali braniti 
srednjo Evropo pred turškimi navali, za nji
hovim hrbtom pa so se mirno razvijali Nemci 
in si pridobivali duševnega in gmotnega bo
gastva. Dandanes imajo Jugoslovani mnogo 
več sovražnikov nego samo Turke. Slovenci 
trpimo pod nemškimi in italijanskimi krivi
cami. V Hrvate se zaganja oholi Mažar ter 
jim hoče vzeti njih gospodarsko samostalnost 
in počasi tudi njih narodnost. Na srbske no
tranje razmere še vedno slabo vpliva nemško
mažarski duh, ki veje iz Dunaja in Budim
pešte. Makedonski Slovani pa trpe pod 
turškim jarmom. 

Makedonski Slovani slede vzgledu drugih 
jugoslovanskih bratov ter hočejo s silo od
straniti turško vlado in se osamosvojiti. Mera 
krivic, ki se jim gode dan za dnevom, je že 
davno polna in odpor proti krutemu tlačen ju 
se kaže sedaj tudi v dejanju. Makedonski 
Slovani se pripravljajo na dan rešenja In ta 
dan si hočejo pripraviti z orožjem. 

Tlačeni Jugoslovani. 



Na Hrvate pritiskajo Mažari. Ti so po
slali v Zagreb bana Khuen  Hedervarvja, ki 
uporablja svojo nadarjenost, da pripravlja 
Hrvatsko za popolno združitev z Ogrsko. 
Veliko hrvatskih davkov mora na Ogrsko. 
Vrhutega so si Ogri osvojili pomorsko mesto 
Reko. Vse službe na Hrvatskem dobivajo le 
ljudje, ki so mažaroni. Ban Hedervarv ne 
skrbi popolnoma nič za gospodarski ali pro
svetni napredek Hrvatske. Zato tudi Hrvatska 
propada, ljudstvo je vedno bolj siromašno, 
beda se nastanja. Toda ljudstvo hrvatsko je 
začelo uvidevati, kako ga ban ugonablja. Zato 
se je začelo upirati takemu vladanju. Prireja 
zborovanja, demonstracije. Ban pošilja vojake 
in orožnike nad nje, a mir na Hrvatskem se 
noče vrniti. Središče tega gibanja je mesto 
Zagreb. Bajoneti se svetijo po ulicah, a vkljub 
temu in baš radi tega razburjenje narašča. 
Demonstracije proti banu se nadaljujejo.. Pri 
neki demonstraciji je orožništvo šlo z bajo
neti nad množico. Množica se ni premaknila 
in klicala: »Streljajte!« Nato so orožniki 
obstali, ne da bi nadaljevali naskok na mno
žico. Takega odločnega odpora proti mažar
skemu nasilstvu ni nihče pričakoval. Ban je 
obdan s tujimi policijskimi uradniki, ki skrbe 
za njegovo varnost. Zapori so prenapolnjeni 
aretiranih demonstrantov. Aretiranci v skup
nih zaporih glasno kličejo: »Abzug Mažari!« 
in imajo govore, da se sliši na cesto. V Za
grebu je poleg vojakov 300 policajev in 150 
orožnikov, ki skrbe za red. 

Slovani na jugu čutijo tuji jarem, ki jim 
še leži na tilniku in delajo priprave, da se 
ga osvobodijo, da ga vržejo na tla. Jugoslovan 
gre na dan! 


